



全会精神宣讲进社区入人心

邵阳日报讯 (记者 唐颖 通讯员 李雨) 2021年12月30日下午,北塔区委宣讲团开展党的十九届六中全会精神宣讲进社区活动。茶元头街道兴隆社区和刘黑社区党员、群众代表70余人参加。

宣讲团以《数读党的十九届六中全会精神,增强历史自觉和理论自信》为主题,围绕“一个决议”“一个号召”“两个确立”“四个历史时期的四个伟大成就和四次伟大飞跃”“五大历史意义”“十个坚持”等方面,深刻阐述了党的十九届六中全会精神的重要意义。宣讲团指出,习近平总书记的重要讲话为我们持续奋斗提供了根本遵循,社区党员干部要学深悟透笃行党的十九届六中全会精神,把学习贯彻全会精神与社区建设、促进社区发展紧密结合起来,主动作为,勇于担当,扎实做好服务群众工作,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

社区党员干部、群众一边仔细聆听,一边认真记笔记。他们纷纷表示,宣讲团用数字对全会精神进行解读,脉络清晰,进一步加深了自己对全会精神的理解。作为社区党员干部,下一步要把学习成果转化为为民办实事的动力,用心用情解决好群众的烦心事,进一步增强群众的获得感、幸福感、安全感。



小小粉店26年不涨价,食客赞不绝口 为商之道 诚信是金

邵阳日报记者 龙江月

在大祥区红旗路南门口退休干部唐老说,“早餐最低两块五一份的粉面,中餐最低五块钱的自助快餐,在其他城市闻所未闻。”“这里的饭菜味道很好,店里也打扫得很干净。”正在店里用餐的李先生,朝林生丽竖起了大拇指。

为什么26年不涨价?价格这么低,不会亏本吗?“有很多顾客在我店里吃了十几二十年了,大家如同亲人一般,从情感上来说涨价不太好。再一个就是来店里用餐的客人,有很多是低收入人群,为了减轻他们的生活压力,我也不会涨价。”面对大家的疑问,年近古稀的林生丽语气坚定。关于是否亏本,林生丽大方地说道:“亏本的生意我不会做。”她表示,最早的时候每碗粉可以赚1元钱,2008年冰灾的时候就只赚6毛,随着物价上涨,现在能赚5毛。虽然赚得不多,但只要能够挣一点点的钱,她便坚持不涨价。

为商之道,诚信是金。林生丽26年的诚信经营被市民传为佳话,为其他经营者树立了良好的学习榜样。2021年8月,林生丽被省文明办授予“诚实守信”类湖南好人称号。

“我80多岁了,跑过全国很多地方,像凯阳餐馆这样价格始终如一的餐馆,可能很难找出第二家。”在凯阳餐馆用餐20余年的市第一设计院



干净整洁的街道是城市的脸面,也能直接反映出市民素质的提升。随着我市创文工作的不断推进,越来越多的人参与到维护街道卫生的活动中来,为我市创文助力。图为1月5日,双清区新时代文明实践志愿者正在清扫建设南路。邵阳日报记者 龙江月 摄

城市新气象

31年如日照照顾病夫,街坊点赞,感动四邻—— 坚强妻子扛起一个家

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 何雯 刘文国

“对患病30多年的老公一直不离不弃,精心照顾,这个钟小梅真了不起!”

“钟小梅是我们学习的榜样,也是我们村的道德模范。”

……

在新邵县坪上镇朗概山村,只要一说起钟小梅,街坊个个点赞,四邻人人称好。

厄运突如其来

年近五旬的钟小梅,5岁丧母、家境贫寒,早年辍学后嫁给了同样年幼丧母的刘建中。刘建中憨厚勤劳,还有门修家电的技术,小两口勤俭治家,不久便生下了大儿子,小日子越过越红火。

1989年的一天,在工地干活的刘建中左脚被砸。当时以为没什么大事,然而不久后竟然站立不稳。钟小梅心急如焚地陪他四处寻医问药。然而,不知看过多少专家名医,吃过多少中药西药,刘建中不但左腿不见好转,右腿也变得瘫软无力,后被鉴定为二级残疾。

身为家庭顶梁柱的刘建中,人生从此改写,整日与双拐、轮椅为伴,不仅不能出去挣钱养家,甚至连最基本的日常生活都需要人照顾。

坚强扛起一个家

“我曾经想去打工挣钱来养活整个

家,但我离开后,生病的丈夫谁照顾?上学的儿子谁来管?”愁肠百结的钟小梅,最终选择留在家中。

留在家中就意味着更多的担当。她每天天不亮就起床,先安顿好儿子上学,再服侍老公起床洗漱,然后抓紧时间下田种地,有时候还去附近打点零工。匆匆忙忙回到家后,又赶紧打扫卫生洗衣做饭、喂鸡喂猪,等这一切都忙完,往往已临近半夜,人也累得要瘫软了。

刘建中成了“废人”后,心情很糟糕。尽管钟小梅把他照顾得无微不至,但他却时不时就冲妻子“发飙”。一开始,钟小梅还会反怼几句,后来便强忍着,一语不发,任凭双泪流淌。

有一次,钟小梅冒着酷暑打零工,中暑后双腿无力,头晕胸闷。到家后只想好好睡一觉,可家里老小正饿着肚子等着,她只有无奈地强拖着双腿走进厨房……

有人劝钟小梅:你还年轻,还是另外去找个好人家吧,哪怕去当乞丐都比在这个家苦熬好。可钟小梅说:“我不能太自私,做人要讲良心。只要有毅力有决心,我家的日子一定会越来越好。”

苦尽甘来善名扬

钟小梅家的不幸遭遇得到了镇村两

级的高度关注和重视。村里第一时间将她全家纳入了低保,让她家的基本生活得到了保障。2017年,钟小梅的大儿子从云南大学毕业后,进入富士康公司工作。2020年生猪行情好,钟小梅卖了3头大肥猪,赚了一万多元钱。

2021年年底,钟小梅喂的两头肥猪即将出栏,两头小猪也长势喜人。几十只土鸡、鸽子和源源不断的鸡蛋,不但丰富了家里的餐桌,还能卖点钱。菜园各种蔬菜应有尽有,显示出女主人的能干与辛劳,有时候自家吃不完,她就主动送给左邻右舍和孤寡老人。

钟小梅31年如一日无怨无悔照顾老公并扛起一个家的事迹被广为传颂。2018年,钟小梅的家庭被朗概山村评为道德教育模范家庭。善良的钟小梅在去年和今年还先后义务献血两次,“我自己遭遇不幸,但希望别人幸福。”

“钟小梅是乡风文明的优秀代表,对提高农民素质起到了很好的榜样作用。”省信访局驻朗概山村乡村振兴帮扶工作队队长蒋波深有感触地说。



1月13日,邵阳市宝马车友会的爱心志愿者来到大祥区檀江街道双江小学,开展“爱在寒冬,点燃希望”为主题的关爱困境学生公益活动,给该校8名困境学子赠送了书包、文具、羽毛球、篮球、课外书籍等文体用品。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 申朝晖 摄影报道

世富村:家庭『小美』聚合乡村『大美』

邵阳日报讯 (记者 唐颖) 推窗见绿、抬头赏景、移步闻香。1月10日下午,走进武冈市湾头桥镇世富村村刘谋春的院中,各色绿植尽情舒展,花香果香让人沉醉。

近年来,湾头桥镇世富村全面实施美丽庭院创建行动,以美丽小庭院促进乡村大花园建设为目标,以序化、净化、绿化、美化、文化为着力点,以规范化提升、品牌化打造、机制化融合为举措,全力打造生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风的幸福生活家园,提升村民群众的幸福感。

“我把自己家的庭院收拾干净,自己住得舒服,心情也舒畅。”刘谋春高兴地说。世富村的“美丽庭院”创建,家家有参与,人人都争先。大家都以清新雅致的环境美为荣,以良善和谐的家风为傲,努力实现以家庭“小美”聚合乡村“大美”。谈及创建工作带来的变化,世富村党支部书记付高林感慨万分:“通过大力宣传美丽庭院创建活动,村民们保护生态环境的意识不断增强,都自觉地投身到创建活动中,村容村貌焕然一新。”

据介绍,世富村村“两委”通过制定工作方案、完善工作机制、实施村规民约、出台卫生公约、强化宣传动员、加大资金投入、选树先进典型等措施,推进庭院美化助推美丽乡村建设,刷新村庄“颜值”,其效果明显。截至目前,该村扎实开展“一拆二改三清四化”工作,共拆除空心房79户,拆除面积13514平方米,改厕110户,实现旱厕清零。

阳光少年 雏鹰展翅

——记邵阳市“新时代好少年”林圣杰

邵阳日报记者 傅畅璐

“我要努力学习,长大报效祖国,为国争光!”1月12日,新邵县藕塘小学,林圣杰站在讲台上,和同学们分享自己的理想。他的脸上总挂着自信的笑容,他自强自律,品学兼优,是一个全面发展的阳光男孩。每学期,他都被评为“雏鹰标兵”“优秀班干”“五好学生”。2021年7月,他被评为邵阳市“新时代好少年”。

勤勉上进的学习小能手

林圣杰从小就能严格要求自己,学习生活中,他认真听讲,求知欲强,刻苦勤奋,积极思考,课堂上专心专注,积极发言,课后及时复习,力求掌握每一个知识点,成绩一直名列前茅;他虚心接受老师的教育、指导,喜欢和同学们讨论问题,交流心得,快乐成长。

课余时间,林圣杰阅读大量有益的书籍,开阔自己的视野,增长知识。他爱好广泛,喜欢阅读、写作、书法、绘画等,并积极参加各种竞赛活动。2017年,在学校组织的书写比赛中,他获得二等奖,同年,还获得藕塘小学“看图说话”比赛一等奖;2018年,他在学校“语文基础知识竞赛”中获得一等奖,同年,被学校评为“雏鹰标兵”及“小小形象大使”;2019年,在青少年科技创新大赛中,他的绘画作品获得县二等奖,在学校组织的数学竞赛和作文竞赛中,均获一等奖;2021年,他在学校“经典诵读”活动中获得一等奖……

乐于助人的热心小达人

在家里,林圣杰孝敬长辈,和睦邻里。

在小区里遇见长辈时,他都会主动问好,爷爷奶奶们都喜欢这个爱笑懂事的男孩。由于父亲在外工作,母亲工作又忙,父母从小就教导他:男子汉要独立自主,勤奋好学。在家里,他帮着做力所能及的家务,打扫卫生,自己的事自己独立完成,因为他,家里充满了欢乐。

“帮助别人就是快乐自己。”林圣杰说。在小朋友有困难时,林圣杰总是第一个伸出援手。有一次,他听说班上小淇同学的姐姐得了白血病,于是,他在班上做起了动员工作,带头捐款,全班同学在他的影响下,纷纷奉献爱心。

林圣杰的邻居有一位年迈的老奶奶,疫情爆发期间,老奶奶行动不便,林圣杰便主动承担起照顾老奶奶的任务,每天按时将饭菜送到老奶奶的门口,然后再打电话告诉老奶奶。他时常打电话陪老奶奶聊天,为老奶奶排忧解难,赢得了众多长辈称赞。

新时代好少年